
Как мога да получа 
целева помощ за 

отопление 

Какво представляват целевите 

помощи за отопление? 

Целева помощ за отопление може да 
бъде отпусната на мен (и моето 
семейство), независимо дали се 
отопляваме на газ, твърдо гориво 
(дърва, брикети и т.н.), електроенергия 
или топлоенергия, ако покривам 
критериите за нуждаещо се от социално 
подпомагане лице. Помощта се отпуска 
за период от 5 месеца, един 
отоплителен сезон (1 ноември до 31 
март), като размерът й се определя 
ежегодно. 

Как да 
кандидатствам? 

За да получа така 
необходимото Ви от 
държавата подпомагане, 
трябва,  
да подадете заявление- 

декларация в дирекция “Социално 
подпомагане” по настоящ адрес. Важно 
да знам е, че задължително посочвам 
вида на ползваното отопление (газ, 
твърдо гориво, електроенергия или 
топлоенергия). 

 

Важно! Срокът за кандидатстване за 

целева помощ за отопление е от 1 

юли до 31 октомври. 

Отпускане на целева помощ за 
отопление за отоплителен сезон 
2023/2024 г. 

Заявления-декларации могат да се подават 
от 01.07.2023 г. до 31.10.2023 г. на място в 
дирекциите „Социално подпомагане“ (ДСП), 
чрез лицензиран пощенски оператор, 
включително чрез услуга за електронна 
препоръчана поща, по електронен път с 
квалифициран електронен подпис и по 
електронен път по реда на Закона за 
електронното управление. 

Информация за контактите за връзка с ДСП 
в страната може да намерите на следния 
електронен 
адрес: https://asp.government.bg/bg/kontakti/te
ritorialni-strukturi. 

Заявление-декларация може да получите от 
ДСП или да изтеглите от електронен 
адрес: https://asp.government.bg/bg/deynosti/s
otsialno-podpomagane/sotsialni-pomoshti 

Целевата помощ се отпуска за период от пет 
месеца – от 1 ноември 2023 г. до 31 март 
2024 г. 

Със заповед на министъра на труда и 
социалната политика № РД-01-207 от 
05.07.2023 г. (обн. ДВ бр. 58 от 07.07.2023 г.) 
е определен месечният размер на целевата  

 

 

помощ за отопление - 109,39 лв. месечно 
или 546,95 лв. за целия период. Размерът на 
пенсиите, определени след 1.07.2008 г., се 
намалява с коефициент 2,858. 

Право на целева помощ за отопление имат 
лица и семейства, чийто средномесечен 
доход за предходните 6 месеца, преди 
месеца на подаване на заявление-
декларацията, е по-нисък или равен на 
индивидуално определен диференциран 
доход за отопление. 

За да получат помощ за отопление, 
безработните лица в трудоспособна възраст 
задължително трябва да са регистрирани в 
дирекциите „Бюро по труда“ най-малко 3 
месеца преди месеца на подаване на 
заявлението-декларация и да не са 
отказвали предлаганата им работа или 
включване в обучения. 

Целевата помощ за отопление се отпуска, 
ако лицата или семействата отговарят на 
следните допълнителни условия: 

-  обитаваното от тях собствено жилище да е 
единствено; 

 -  да не осъществяват дейност като 
еднолични търговци и да нямат участие в 
капитала на търговско дружество; 
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 - да нямат вземания, доходи от движимо 
или недвижимо имущество, влогове, дялови 
участия и ценни книжа, чиято обща стойност 
за отделното лице или за всеки един от 
членовете на семейството да надхвърля 
линията на бедност за съответната година 
(за 2023 г. - 504,00 лв.), с изключение на 
боновете или акциите от масовата 
приватизация; 

- да нямат сключен договор за предоставяне 
на собственост срещу задължение за 
издръжка и/или гледане; това изискване не 
се прилага в случаите, когато поелите 
задължения за издръжка и/или гледане са 
учащи се, безработни, в нетрудоспособна 
възраст или хора с увреждания; 

- да не са прехвърляли жилищен, вилен, 
селскостопански или горски имот и/или 
идеални части от тях срещу заплащане или 
чрез даряване през последните 2 години, 
като общата стойност на сделките не трябва 
да надвишава 3 628,80 лв. (24-кратния 
размер на основата за подпомагане, която 
за 2023 г. е в размер на 151,20 лв.). 

В срок до 20 дни от подаването на 
заявлението-декларация социален работник 
извършва социална анкета и изготвя 
социален доклад, а в 7-дневен срок от 
изготвянето му директорът на ДСП или 
упълномощено от него лице издава заповед 
за отпускане или отказ за отпускане на 
помощта. 

Целевата помощ за отопление се 
предоставя, както следва: 

При отопление с топлоенергия, 
електроенергия и природен газ – в пари на 
правоимащото лице или семейство, 
съобразно заявения начин на изплащане 

При отопление с твърдо гориво: 

- В пари на правоимащото лице или 
семейство, съобразно заявения начин на 
изплащане 

- На търговец на твърдо гориво, който е 
осъществил доставката – при изрично 
отразено в заявлението-декларация 
желание от страна на лицето или 
семейството. 

Одобряване за помощта 

Преди да бъда одобрен за предоставяне на 
помощ за отопление ще ми бъде направена 
анкета от служител на Дирекция “Социално 
подпомагане”, която да установи, дали 
действително имам нужда от такава. Ако не 
окажа необходимото съдействие на 
социалния работник, помощта ще ми бъде 
отказана. Аз ще бъда посетен от социален 
работник в 20 дневен срок от подаване на 
заявлението-декларация. Ако не бъда 
намерен в дома ми, социалният работник 
оставя уведомление, че в 3-дневен срок 
трябва да се явя в регионалната дирекция 
за справка. Ако не се явя, служителят ме 
посещава повторно и ако отново ме няма, 
ми оставя второ уведомление отново с 3-
дневен срок за явяване. Не се ли явя и този 
път, социалният работник прави мотивирано 
предложение за отказ на помощта поради 
невъзможност за извършване на социална 
анкета. Тоест тя е задължителна 
предпоставка. 

На база на анкетата се изготвя мотивиран 
доклад, съдържащ предложение за 
отпускане или отказ на целева помощ. В 7-
дни от изготвянето му директорът на 
дирекцията/упълномощено от него 
длъжностно лице издава заповед за 
отпускане или отказ на помощта. Тя ми се 

връчва до 14 дни от издаването й, като мога 
да я обжалвам пред директора в 7 дневен 
срок. 
 
Важно! Eлектроразпределителните 
дружества уведомяват районната дирекция 
за наличие на неразплатени в срок 
задължения за всеки едни от месеците през 
отоплителния сезон. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
За топлоенергия целевата помощ се 
превежда ежемесечно на 
топлофикационното дружество. 
 
Важно! При затруднение в снабдяването с 
твърдо гориво, директорът на регионалната 
дирекция може да измени заповедта за 
отпускане на целева помощ за отопление. 
 

ДОКУМЕНТИ СЕ ПОДАВАТ В ДИРЕКЦИЯ 

„СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ“ гр. ВРАЦА 

Настоящата информационна брошура  е изготвена в 

изпълнение на Дейност 4 “Предоставяне на съпътстващи 

мерки” по договор за БФП    
№BG05SFPR003-1.001-0069„Подкрепа Топъл обяд   в Община 

Криводол”  Операция BG05SFPR003-1.001 Топъл обяд  по  
Програма за храни и основно материално подпомагане 2021 – 2027 

съфинансирана от Европейския социален фонд плюс 
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